

# 中国经济有底气有信心实现目标

《人民日报》消息 在7月17日国家发改委召开的月度发布会上,发改委新闻发言人严鹏程表示,今年以来我国经济运行延续稳中向好态势,主要宏观经济指标保持稳定,经济结构持续优化升级,质量效益继续改善,支撑我国高质量发展的内生动力不断增强。中国有信心、有底气,也有能力确保实现年度目标任务。

严鹏程表示,今年以

来我国经济运行总体平稳、稳中向好,推动高质量发展取得了积极进展,呈现五大突出特点:

**稳定性。**上半年国内生产总值同比增长6.8%,连续12个季度保持在6.7%~6.9%的区间,充分显示了中国经济发展的强大韧性和内在稳定性,为应对各类风险挑战打下了坚实基础。

**协调性。**产业结构、需求结构和区域城乡结构更趋协调。上半年服务业对

经济增长的贡献率达到60.5%,比上年同期提高1.4个百分点;最终消费支出对经济增长的贡献率为78.5%,比上年同期提高14.2个百分点;中西部地区发展较快,东北地区经济企稳回暖,东部地区新动能继续集聚,城乡融合发展体制机制不断完善。

**升级性。**产业加快升级,上半年高技术产业、装备制造业增加值分别增长了11.6%和9.2%,均快于整

体工业。消费结构升级趋势明显,消费升级类商品销售较快增长,农村消费增速继续快于城市,网上零售保持30.1%的快速增长态势。

**活跃性。**随着重点领域改革向纵深推进,营商环境不断优化,有效激发了市场主体活力,释放了发展动力,改善了市场预期。上半年日均新登记市场主体1.81万户,民间投资同比增长8.4%,比上年同期加快1.2个百分点。6月份

制造业采购经理指数连续23个月位于荣枯线以上;非制造业商务活动指数升至55%,连续10个月保持在54%以上的较高景气区间。

**普惠性。**上半年,重点群体就业得到较好保障,基本公共服务均等化水平进一步提高,住房保障持续加强。6月份,全国城镇调查失业率为4.8%,是2016年建立全国劳动力月度调查制度以来的最低水平。

“改革开放40年来,我

们就先后成功应对了1997年亚洲金融危机、2008年国际金融危机等一系列重大外部冲击,可以说是积累了大量卓有成效的经验,能够有效应对各类风险挑战。”严鹏程说,“我们对中国有信心、有底气、有条件,也有足够的力量,以中国经济的巨大韧性和持续健康发展的确定性,有效应对世界经济的不确定性,确保实现年初确定的目标任务。” (陆娅楠)

## 国航一航班不安全事件续: 削减总飞行量 吊销机长执照

《南方都市报》消息 7月16日下午,民航局召开安全电视电话会议,会上民航局副局长李健通报了民航局安委会对近期发生的3起严重不安全事件的处理决定,其中包括7月10日的国航CA106紧急下降事件。

7月16日下午,在民航局召开的安全电视电话会议上,民航局对该事件的处理决定如下:国航股份安全整顿3个月,限期整改;吊销机长航线运输、商用执照,不再受理;吊销副驾驶(在座)商用执照,不再受理;吊销副驾驶(观察员)商用执照6个月,停飞24个月;吊销签派员执照24个月;国航罚款共计5万元;削减国航总部737总飞行量的10%航班量,每月削减5400小时。

除国航飞机急降事件外,会上还通报了近期另外2起严重不安全事件的处理决定,其中包括对7月4日华夏航空通辽机场误关发动机事件的处罚如下:华夏航空公司开展2个月安全整顿;吊销机长航线运输执照6个月,停飞12个月;暂停受理华夏航空新开航线、加包机业务申请;削减华夏航空6%的航班量。

对7月7日深航呼和浩特偏出跑道事件处罚如下:深航从现在至2018年12月31日开展安全整顿,技术排查工作;暂停机组飞行,待完成调查后再予以处理;暂停受理深航新开航线、加包机业务申请;削减深航10%的航班。(黄驰波)



## 桃子熟了

7月17日,陕西省渭南市华州区下庙镇甘村农民毛翠云(前)正在当地一家企业摘桃子。陕西省渭南市华州区在扶贫工作中,充分发挥当地农业示范重点龙头企业的模范带动作用,2018年以来,已组织开展农业产业技术集中培训38场,培训人数2125人次;落实产业扶贫项目56个,发展农民专业合作社488个、家庭农场138个,共带动6346个贫困户发展产业,使新型经营主体成为当地农业产业发展的领头羊和主力军。 摄影/新华社记者 陶明

## 国家卫健委密切关注狂犬疫苗记录造假事件

《新京报》消息 据国家卫生健康委员会微信公众号“健康中国”消息,国家卫健委疾控局正密切关注“狂犬疫苗记录造假”事态发展,未完成接种的消费者可选用其他厂家狂犬疫苗。

国家卫健委疾控局局长毛群安表示,国家药品

监督管理局发布《关于长春长生生物科技有限公司违法违规生产冻干人用狂犬病疫苗的通告》后,疾控局密切关注事态发展,与国家药品监督管理局保持密切沟通。据了解,国家药监局正组织对企业的调查工作。

毛群安说,根据《狂犬

病暴露预防处置工作规范》,没有完成全程接种程序的,可以选用其他厂家的狂犬病疫苗按原接种程序继续接种。希望基层卫生工作人员,按有关法规、规范要求,认真做好预防接种工作,保障人民身体健康。(许雯)

## 民航局:机票退改签将实行阶梯费率

《人民日报》消息 记者7月17日从中国民航局获悉:为切实改进和提升票务服务,维护旅客合法权益,民航局近日发布了《关于改进民航票务服务工作的通知》,对航空公司、OTA平台(在线旅行社平台)和销售代理企业等在规范制度、改进服务方面提出具体要求。

《通知》从5个方面对航空公司完善退改签收费制度并改进服务进行了规范。其中特别要求制定机票退改签收费“阶梯费率”,即根据不同票价水平和时间节点等,设定合理的梯次收费标准,不能简单规定特价机票一律不得退改签。

《通知》同时强调,航

空公司要严格执行明码标价规定,在官网、APP等渠道的显著位置上及时、准确、全面地公布实际执行的国内航线旅客运价种类、水平及包括退改签收费标准在内的适用条件,在旅客购买机票过程中,要清楚告知旅客退改签收费标准等条件。(赵展慧)

## 工信部:电信企业不要在校园摆摊设点

新华社消息 据工信部网站消息,近日,工业和信息化部信息通信管理局召开电视电话会议,动员部署秋季校园电信业务市场规范管理工作。会议要求,电信企业要自觉不在校园及其周边摆摊设点营销电信业务。

会议指出,今年校园电信业务市场规范管理工作以落实《关于规范当前校园电信业务市场经营行为的通知》(工信部信管函[2015]420号)等文件为重点,强化违规行为问责处理。

会议要求各基础电信企业提高认识、统一思想、转变观念,自觉不在校园及其周边摆摊设点营销电信业务。各通信管理局加强问责执法,对发生各类违规事件的电信企业严格依法查处,做到有案必查、查实必罚。

各基础电信企业集团公司相关负责人发言表示,将要求各下属企业严格落实会议精神和相关要求,逐级落实责任,加强规范管理,切实维护校园电信市场公平有序的竞争环境,保障校园用户合法权益。

## 整治保健品“坑老” 一年抓获嫌疑人8200余名

《新京报》消息 7月17日,由国务院食品安全办等19个部门主办的2018年全国食品安全宣传周在京启动。记者获悉,全国范围食品保健食品欺诈和虚假宣传专项整治一年来,各地已查处违法违规案件2.9万余件,抓获犯罪嫌疑人8200余名。

2017年7月,针对食品保健食品消费欺诈和虚假宣传“坑老”问题,国务院食品安全办联合9部门在全国范围内开展食品保健食品欺诈和虚假宣传整治行动,治理未经许可生产经营、虚假标识、违法营销宣传、欺诈销售和虚假广告乱象。(许雯)

## 公安部提示海外中国公民谨防电信诈骗

《人民日报》消息 近期,公安部先后接到一些我国驻外使领馆反映,称有不法分子冒充我驻当地使领馆等机构工作人员,针对在海外经商、留学等的中国公民进行电信诈骗。公安部发布安全提示,提醒海外中国公民,切实提高防范意识,谨防上当受骗。如发现被骗,要第一时间向所在国警方报案。

公安机关提醒,我国司法机关和各国执法部门均不会使用社交软件办案,也不会使用社交软件和电话侦办保密案件。接到自称驻外使领馆、执法部门的电话、邮件时,要切记保持警惕,认真甄别,不要轻信以任何名义索取姓名、家庭情况、银行卡等个人信息以及转账、汇款的要求。(张洋)